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BESLUTNINGSFORSLAG OM FLERE KVINDER PÅ TOPPOSTER

B 161 – beslutningsforslaget oversigt 
Forslag til folketingsbeslutning om flere kvinder på topposter.

PROSTITUTION UNDER KLIMATOPMØDET

PØU alm. del - bilag 1
Spm. om at ministeren bedes redegøre for, om politiet har tilrettelagt en særlig indsats imod 
menneskehandel i forbindelse med FN's klimatopmøde i december i København, således at 
man kan hjælpe de mange ofre, som der kan være risiko for, bliver ført til Danmark i 
forbindelse med klimatopmødet, til justitsministeren og beskæftigelsesministeren.

PØU alm. del – bilag 22
Kopi af SOU alm. del - svar på spm. 3-4 om, hvordan regeringen vil sikre, at klimatopmødet 
ikke fører til øget prostitution, fra beskæftigelsesministeren og justitsministeren.

PØU alm. del – spm. 14
MFU spm. om garanti for at hoteller, som SAS er engageret i, udsteder garanti for at de ikke 
medvirker til formidling af sexkøb, til finansministeren.

LIGESTILLING OG BARSELSFORHOLD

§ 20-spm. S 2346
Giver TV2.dk's rundspørge blandt en række store virksomheder i Danmark ministeren 
anledning til at genoverveje sin modstand mod øremærket barsel til fædre?

§ 20-spm. S 2347
Gør det ikke indtryk på ministeren, når ny svensk undersøgelse fastslår, at for hver måned far 
holder barsel, stiger mors løn med knap 7 pct.?

§ 20-spm. S 2348
Vil ministeren drage nogen konsekvenser af henholdsvis TV2's rundspørge og den svenske 
undersøgelse, der omfatter 17.000 svenske familiers lønmønstre, så danske fædre får en 
øremærket ret til barsel, som svenske fædre har?

MENNESKEHANDEL OG AU PAIR

PØU alm. del – spm. 27
Spm. om ministerens kommentar til artikel 'Au pair banker ligestillingen tilbage', ministeren for 
ligestilling.

PØU alm. del – bilag 29
Kopi af spm. 51 i UUI om kvinder der i Danmark udnyttes som slaver, f.eks. til sex, er omfattet 
af reglerne for ofre for menneskehandel. 

PØU alm. del – bilag 59
Rapport fra Center mod menneskehandel 'Au pair og menneskehandlet? - rekruttering, 
ophold i Danmark og drømme om fremtiden'.

PØU alm. del – bilag 95
Materiale fra IPU-seminar om menneskehandel.

PØU alm. del – bilag 98
Rapport fra IPU-seminar om menneskehandel.

VOLDSRAMTE OG KRISECENTRE

§ 20-spm. S 416
Om bekæmpelse af vold i hjemmet. 
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Skal det ses som udtryk for ministerens prioritering af indsatsen for bekæmpelse af mænds 
vold mod kvinder og børn i familien, når der i satspuljeforliget 2009 blev afsat 35 mio. kr. over 
de næste 4 år til gennemførelsen af en national strategi mod vold i nære relationer, mens der 
i »Handlingsplan til bekæmpelse af mænds vold mod kvinder og børn i familien 2005-2008« 
blev afsat 64 mio. kr.? Til ministeren for ligestilling.

§ 20-spm. S 417
Om bekæmpelse af vold i hjemmet.
Hvilke aktuelle planer har ministeren om at tage selvstændige initiativer, der kan gøre en 
positiv forskel for familier, der har vold i hjemmet tæt inde på livet, og til bekæmpelse af vold 
mod kvinder? Til ministeren for ligestilling.

§ 20-spm. S 1120
Om fysisk og psykisk vold i parforhold og i familier.
Har ministeren tænkt sig at lade sig inspirere af Frankrig, Spanien og Norge og gøre mere for 
at bekæmpe fysisk og psykisk vold i parforhold og i familierne?

§ 15 Aktstk. 136
Tilskud til midlertidig genhusning af Danner i forbindelse med renovering af Dannerhuset.

§ 15 Aktstk. 144
Tilslutning til, at der tilføres 1,3 mio. kr. i 2010 til Offerrådgivningen i Danmark (OID).

ORGANISERING AF LIGESTILLINGSOMRÅDET

PØU alm. del – spm. 4
Spm. om ministeren kan bekræfte, at Ligestillingsafdelingens hidtidige bevilling på godt 14 
mio. kr. er flyttet med over i Arbejdsmarkedsstyrelsen, som ministeren tidligere har lovet ville 
ske, til ministeren for ligestilling.

PØU alm. del – spm. 5
Spm. om på hvilken baggrund ministeren benægter, at Ligestillingsafdelingen er ved at blive 
nedlagt, jf. ministerens svar af 12. oktober 2009 på alm. del - spørgsmål 233, til ministeren for 
ligestilling.

PØU alm. del – spm. 6
Spm. om ministeren vil redegøre for, hvorvidt det er korrekt, at særlige indsatser mod vold 
mod kvinder og bekæmpelse af kvindehandel er blevet beskåret med kr. 20 mio. kr. i 2010, til 
ministeren for ligestilling.

PØU alm. del – spm. 7
Spm. om ministeren vil redegøre for, hvorvidt det er korrekt, at indsatsområdet ligestilling 
mellem mænd og kvinder med anden etnisk baggrund end dansk er blevet beskåret med 
knap 5 mio. kr., så der reelt ikke er afsat penge af til dette indsatsområde i 2010, til ministeren 
for ligestilling.

PØU alm. del – spm. 24
Spm. om orientering om tildeling af nye kompetencer til Institut for Menneskerettigheder, til 
ministeren for ligestilling.

PØU alm. del – spm. 69
MFU spm. om ministeriets konkrete planer for udflytning af institutioner, styrelser mv., til 
ministeren for ligestilling

LIGESTILLING OG EU

PØU alm. del – samrådsspm. E
Samrådsspm. om hvilke initiativer, der skal til for at bringe Danmark op på det niveau 
Kommissionen anbefaler, til ministeren for ligestilling. 
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PØU alm. del – spm. 22
Spm. om ministerens talepapir fra samråd d. 10/12 2009 om Kommissionens kritik af 
Danmarks indsats på ligestillingsområdet, til ministeren for ligestilling.

PØU alm. del – spm. 25
Spm. om orientering om erfaringer fra andre EU-lande, til ministeren for ligestilling.

PØU alm. del – bilag 62
Notat om det spanske EU-formandskab på beskæftigelses-, social- og ligestillingsområdet.

PØU alm. del – bilag 65
Notat vedr. imødekommelse af EU-Kommissionens begrundede udtalelse om et uafhængigt 
ligestillingsprogram.

§ 20-spm. S 1464
Om implementeringen af EU's ligebehandlingsdirektiv.
Statsministeren bedes begrunde, hvorfor ansvaret for implementeringen af EU's 
ligebehandlingsdirektiv for så vidt angår oprettelse af et uafhængigt ligestillingsorgan i 
Danmark er placeret hos beskæftigelsesministeren og ikke hos ligestillingsministeren?

§ 20-spm. S 1465
Om ligestillingen i Danmark.
Mener statsministeren, at der er andre områder med direkte betydning for ligestillingen i 
Danmark udover implementeringen af EU’s ligebehandlingsdirektiv, der er henlagt til andre 
ministre end ligestillingsministeren?

PØU alm. del – bilag 126
Brochure om 'Women in the European Parliament 2010'

LIGESTILLING I LEDELSER, BESTYRELSER, RÅD OG PÅ UDDANNELSESOMRÅDET

PØU alm. del – spm. 19
Spm. om indstilling af kvinder til vismandsfunktionen, til økonomi- og erhvervsministeren.

PØU alm. del – spm. 20
Spm. om strategi for at finde og udnævne kvinder ved næste udpegning af økonomiske 
vismænd, til økonomi- og erhvervsministeren. 

§ 20-spm. S 656
Om ”Kvindeuddannelser”.
Hvad mener ministeren med en »kvindeuddannelse«, og mener ministeren, det er 
hensigtsmæssigt at definere nogle uddannelser som »kvinde-« og andre som »mande-« 
uddannelser?

PØU alm. del – spm. 30
Spm. om at oplyse, om Udenrigsministeriet har gjort noget for at sikre rekrutteringen af 
kvinder til posten som ambassadør forud for det danske EU formandskab i 2012 og i 
forlængelse heraf redegøre for, hvilke initiativer man har taget for at sikre en vis andel af 
kvinder i det nyudnævnte ambassadørkorps, til udenrigsministeren.

PØU alm. del – spm. 31
Spm. om dispensation fra ligestillingsloven vedr. posten som økonomisk overvismand, til 
økonomi- og erhvervsministeren. 

PØU alm. del – spm. 32
Spm. om dispensation fra ligestillingsloven på andre områder, til økonomi- og 
erhvervsministeren. 

PØU alm. del – spm. 33
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Spm. om ministeren vil rette henvendelse til økonomi- og erhvervsministeren for begrundelse 
for den manglende indstilling af kvindelige kandidater til Det Økonomiske Råd, til ministeren 
for ligestilling.

PØU alm. del – spm. 34
Spm. om ministeren vil rette henvendelse til økonomi- og erhvervsministeren for begrundelse 
for den manglende indstilling af kvindelige kandidater til Det Økonomiske Råd, til ministeren 
for ligestilling.

PØU alm. del – spm. 35
Spm. om sammenhængen mellem kønsfordeling på uddannelser og kønsfordeling i ledelse, 
til ministeren for ligestilling. 

LIGESTILLING OG ARBEJDSMARKEDSFORHOLD

PØU alm. del – bilag 25
Notat om mænds og kvinders pensionsformuer m.v., fra beskæftigelsesministeren.

§ 20-spm S 652
Om ligestilling
Hvorfor mener ministeren, at ligestilling skal være et valg imellem indvandrere og ligeløn?

§ 20-spm. S 655
Om kvinde- og fagbevægelsen svigter ligestillingen.
Hvordan mener ministeren mere præcist, at kvinde- og fagbevægelsen svigter ligestillingen?

PØU alm. del – bilag 53
Beskæftigelses- og ligestillingsministerens ligelønsredegørelse.

§ 20-spm. S 1126
Om ligestilling i jobcentrene.
Hvordan mener ministeren vi skal sikre ligestillingen og ligestillingskonsulenter i jobcentrene 
fremadrettet?

§ 20-spm. S 1486
Om krav om professionel pleje af personale med samme køn på plejehjem.
Hvad er ministerens holdning til krav om, at man på et kommende plejehjem i København 
skal kunne kræve professionel pleje af personale med samme køn som en selv såvel som 
kønsopdelt gymnastik og genoptræning?

PØU alm. del – bilag 127
Lønkommissionens redegørelse. 

LIGESTILLING OG ISLAM

PØU alm. del – spm. 40
Spm. om kønsopdelte forældremøder er i strid med danske værdier om ligestilling, til 
ministeren for ligestilling.

PØU alm. del – spm. 41
Spm. om det er i overensstemmelse med ligestillingsloven, når fædre ikke er velkomne til et 
forældremøde om mobning på Holbergskolen i København, til ministeren for ligestilling.

§ 20-spm. S 1418
Om generaliserende udtalelser, der marginaliserer muslimer.
Mener statsministeren, at det er foreneligt med statsministerens nytårstale, hvor en del af 
budskabet var at inkludere alle borgere i samfundet, at et ledende partimedlem for Venstre 
kommer med generaliserende udtalelser, der marginaliserer muslimer yderligere?

§ 20-spm. S 1419
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Om æresdrab.
Er statsministeren enig i udtalelserne fra Flemming Jensen, lokalformand fra Venstres 
Utterslev-kreds, i Nord Vest Bladet den 17. februar, hvor han blandt andet siger, at muslimske 
mænd udfører »bestialske æresdrab og andre voldsorgier (...) når de stakkels muslimske 
piger ikke gør, hvad deres fædre, brødre, onkler og fætre siger?«

§ 20-spm. S 1948
Om forskelsbehandling.
Vil ministeren i forlængelse af sin besvarelse af S 1486 oplyse, om det er ministerens 
holdning, at ønsket om religiøse særhensyn - såsom kravet om professionel pleje af 
personale med samme køn på et plejehjem - kan siges at udgøre et legitimt mål i forhold til 
ligestillingslovens bestemmelser om, hvornår forskelsbehandling er tilladt?

PØU alm. del – spm. 122
MFU spm. om at redegøre for, hvordan Ligestillingsnævnet er kommet frem til, at 
svømmehallers åbningstider forbeholdt det ene køn (muslimske kvinder), ikke er udtryk for 
ulovlig forskelsbehandling, til ministeren for ligestilling.

LIGESTILLING GENERELT

PØU alm. del – bilag 13
Henvendelse af 9/10 2009 fra Kvinderådet vedr. trængt økonomisk situation.

PØU alm. del – spm. 1
Spm. hvor ministeren bedes kommentere Kvinderådets henvendelse af 9. oktober 2009 vedr. 
den økonomiske situation, jf. PØU alm. del - bilag 13, til ministeren for ligestilling. 

PØU alm. del – spm. 2
Spm. hvor ministeren bedes kommentere artiklen: ”Debat: Prioritering: Det er en sejlivet myte, 
at vi har ligestilling i Danmark” i Politiken den 27. september 2009, til ministeren for 
ligestilling. 

PØU alm. del – spm. 8
Spm. om ministeren vil redegøre for antallet af kvinder opstillet til kommunalvalget 17. 
november 2009, fordelt på partier, til ministeren for ligestilling.

PØU alm. del – samrådsspm. D 
Samrådsspm. omkring CEDAWs kritik af ligestilling i Danmark, til ministeren for ligestilling.

PØU alm. del – spm. 17
Spm. om indirekte forskelsbehandling af afviste asylansøgere i Brorsons Kirke, til 
justitsministeren.

PØU alm. del – spm. 23
Spm. om ministerens talepapir fra samråd d. 10/12 2009 om CEDAWs kritik af ligestillingen i 
Danmark, til ministeren for ligestilling.

§ 20-spm. S 717
Om ligestillingsområdet.
Hvad er ministerens holdning til, at man giver dispensation fra den eneste lovgivning på 
ligestillingsområdet, som er vedtaget under VK-regeringen?

PØU alm. del – bilag 79
Forlængelse af fristen for afgivelse af Perspektiv- og handlingsplan 2010 / Redegørelse 2009 
for ligestilling.

PØU alm. del – bilag 107
Rapport om resultaterne af ligestillingsredegørelserne 2009, fra Ligestillingsafdelingen.

PØU alm. del – bilag 111
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Rapport fra møde i FN’s kvindekommission, 1. -12. marts 2010 i New York.

PØU alm. del – spm. 126
Spm. om at redegøre for, hvad der skal til, for at et lovforslag vurderes at have 
ligestillingsmæssige konsekvenser, til ministeren for ligestilling.

PØU alm. del – spm. 153
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til statsministeren.

PØU alm. del – spm. 154
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til udenrigsministeren.

PØU alm. del – spm. 155
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til finansministeren.

PØU alm. del – spm. 156
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til kulturministeren.

PØU alm. del – spm. 157
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til økonomi- og erhvervsministeren.

PØU alm. del – spm. 158
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse
med et lovforslag på ministeriets område, til skatteministeren.

PØU alm. del – spm. 159
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til indenrigs- og sundhedsministeren.

PØU alm. del – spm. 160
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til transportministeren.

PØU alm. del – spm. 161
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til justitsministeren.

PØU alm. del – spm. 162
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til integrationsministeren.

PØU alm. del – spm. 163
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til kirkeministeren.

PØU alm. del – spm. 164
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til beskæftigelsesministeren.

PØU alm. del – spm. 165
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til klima- og energiministeren.

PØU alm. del – spm. 166
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Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til ligestillingsministeren.

PØU alm. del – spm. 167
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til miljøministeren.

PØU alm. del - spm. 168
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til ministeren for nordisk samarbejde.

PØU alm. del – bilag 169
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til forsvarsministeren.

PØU alm. del – spm. 170
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til undervisningsministeren.

PØU alm. del – spm. 171
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til udviklingsministeren.

PØU alm. del – bilag 172
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til fødevareministeren.

PØU alm. del – spm. 173
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til socialministeren.

PØU alm. del – spm. 174
Spm. om hvor mange gange der er blevet udarbejdet en ligestillingsvurdering i forbindelse 
med et lovforslag på ministeriets område, til videnskabsministeren.

LIGESTILLINGSHØRINGER I PØU

PØU alm. del – bilag 17
Program for Folketingets høring om menneskehandel den 30. oktober 2009.

PØU alm. del – bilag 18
Pressemeddelelse: Folketinget afholder fredag den 30. oktober 2009 fra kl. 9.00 til 13.00 en 
høring om menneskehandel. Høringen foregår i Landstingssalen på Christiansborg og er 
åben for offentligheden og pressen. Det er Folketingets Socialudvalg, Integrationsudvalg, 
Retsudvalg og Det Politisk-Økonomiske udvalg, der er værter for høringen.

PØU alm. del – bilag 38
Oplæg og talepapirer fra oplægsholdere ved høring om menneskehandel den 30. oktober 
2009.

PØU alm. del – bilag 47
Henvendelse af 18/12 2009 fra Center mod Menneskehandel vedr. møde om opfølgning på 
høring om menneskehandel.

PØU alm. del – bilag 81
Udvalgets kommende høring om ligestilling den 28. september 2010.

PØU alm. del – bilag 147
Det Politisk-Økonomiske Udvalgs høring om ligestilling tirsdag den 28. september 2010 kl. 
9.00-13.00.
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PØU alm. del – bilag 153
Opdateret program for udvalgets høring om ligestilling tirsdag den 28. september 2010 kl. 
9.00-13.00.
PØU alm. del – bilag 154
Materiale fra PØU's høring om ligestilling den 28. september 2010.

INVITATIONER TIL KONFERENCER MV.

PØU alm. del - bilag 6
Invitation til konferencen “Conference on Gender Equality” i Stockholm, 12.-13. november 
2009. 

PØU alm. del - bilag 19
Tilmelding til at besøge KVINFO.

PØU alm. del – bilag 27
Invitation til at deltage i Arbejdsmarkedsudvalgets åbne samråd med 
beskæftigelsesministeren om ligeløn.

PØU alm. del – bilag 28
Vedrørende Kulturudvalgets og Det Politisk-Økonomiske Udvalgs besøg
hos KVINFO onsdag den 11. november 2009. 

PØU alm. del – bilag 44
Invitation til konference i London, 22.-23. februar 2010, om menneskehandel.

PØU alm. del – bilag 48
Invitation til IPU-møde i New York, 2. marts 2010, 'the Role of Parliaments in Enforcing 
Women's Rights, 15 years after Beijing'.

PØU alm. del – bilag 55
Tilmelding til deltagelse i FN's Kvindekommissions 54. samling 'Beijing +15' i New York, 1-12. 
marts 2010.

PØU alm. del – bilag 57
Invitation til deltagelse i Arbejdsmarkedsudvalgets åbne samråd onsdag den 27. januar 2010 
kl. 9.30 med beskæftigelsesministeren om overholdelse af ligebehandlingsloven i forbindelse 
med ansættelse af muslimske kvinder med tørklæder. 

PØU alm. del – bilag 58
Invitation til Europa Parlamentets fejring af Kvindernes Internationale Kampdag, 16. marts 
2010, i Bruxelles.

PØU alm. del – bilag 60
Deltagelse i FN's Kvindekommissions 54. samling 'Beijing +15' i New York, 1.-12. marts 2010.

PØU alm. del – bilag 61
Invitation til og program for møde i FN's kvindekommission, 1. - 12. marts, 2010 i New York.

PØU alm. del – bilag 68
Invitation til konference 'Human Trafficking - a complex reality', fra Center mod 
Menneskehandel.

PØU alm. del – bilag 72
Invitation til Ligestillingskonference 8. marts 2010 i anledning af 100-års dagen for Kvindernes 
Internationale Kampdag.

PØU alm. del – bilag 84
Invitation til fejring af Den Internationale Kvindedag i Bruxelles, 16. marts 2010.
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PØU alm. del – bilag 96
Invitation til 'Meeting of Chairs of Equality Committees' i Madrid 29/4-10.

PØU alm. del – bilag 108
Invitation til 'The International Forum on the Role of Leadership in Promoting gender Equality 
and Women's Empowerment', 17.-18. maj 2010 i Kigali, Rwanda.

PØU alm. del – bilag 112
Invitation til 'PGA's 32nd Annual Forum'.

PØU alm. del – bilag 155
Henvendelse af 28/9 2010 fra Forum100%, vedr. invitation til konferencen: 'Pigernes 
uddannelser? Drengenes arbejdsmarked? - uddannelsesreformer, køn og frafald', 16. 
november 2010 i DGI-byen.


